
Ordentliche Versammlung der Kirchgemeinde 
 
Sonntag, 6. Dezember 2009, nach dem Gottesdienst im Kirchgemeindehaus 
 
Es sind 50 Stimmberechtigte anwesend. 
Als Stimmenzähler wird Johann Herrmann aus Rohrbachgraben, gewählt. 
Der Präsident eröffnet die Versammlung, die ordentlich publiziert worden ist. 
 
Verhandlungen 
 
1. Protokoll 
   Das Protokoll der ordentlichen Kirchgemeindeversammlung vom 17. Mai 2009  
    wird verlesen und einstimmig genehmigt. 
 
2. Genehmigung zur Schaffung einer 50%-Stelle Jugendarbeit 
    Kirchgemeinderatspräsident Markus Scheidegger informiert die Anwesenden 
    eingehend, wie eine Analyse des Ist-Zustands der Kirchgemeinde durch Mitar- 
    beitende, den Rat und das Pfarrteam, je unabhängig, das Bedürfnis nach einer  
    Jugendarbeit für Schulentlassene aufzeigte. Beinahe gleichzeitig, aber unab- 
    hängig davon, meldete sich Daniel Locher, ehemaliger Praktikant, und bot an, 
    sich zusammen mit seiner Frau für unsere Jugendarbeit zu engagieren. Weiter 
   informiert Markus Scheidegger, dass Lochers einen Teil ihrer Entlöhnung selber 
   aufbringen wollen.  
   Beschluss: Nach kurzer Diskussion stimmt die Kirchgemeindeversammlung  
    einer 50%-Stelle Jugendarbeit einstimmig zu. 
 
3. Sanierung Heizung Pfarrhaus Kirchgasse: Kreditantrag 
   Die Ölheizung im Pfarrhaus Kirchgasse wurde bei der letzten Kontrolle abge- 
   schrieben und muss saniert werden. Nach Überprüfung und Berechnung ver- 

  schiedener Varianten schlägt der Kirchgemeinderat vor, die bestehende Ölheizung  
  durch eine Pelletheizung zu ersetzten. Er beantragt der Versammlung einen Kredit  
  von Fr. 45‘000.–. 

   Beschluss: Dem Antrag des Kirchgemeinderates wird einstimmig entsprochen. 
 
4. Sanierung Rückwand Kirche: Kreditantrag 
   Das provisorische Flies an der hinteren Rückwand der Kirche (Empore) ist so  
   unansehnlich geworden, dass es ersetzt werden muss. Aus akustischen und auch 
   heizungstechnischen Gründen beantragt der Kirchgemeinderat einen Kredit von 
   Fr. 16‘000.–, um eine definitive Isolation an der Rückwand anbringen zu können. 
   Beschluss: Die Versammlung genehmigt den Kredit einstimmig. 
 
5. Genehmigung Budget 2010 
   Die Kassierin, Therese Nayer, präsentiert das Budget 2010. Die Anwesenden  
    folgen dem Antrag des Kirchgemeinderates und genehmigen das Budget, das einen  
    Aufwandüberschuss von Fr. 5‘540.– ausweist, ohne Gegenstimme. 
    Die Kirchensteueranlage bleibt mit 0,184 Punkten unverändert. 
 
 
 
 
 



6. Genehmigung Benützungsordnung Kirchgemeindehaus 
    Auf Weisung des Regierungsstatthalteramts muss die Benützungsordnung des 
    Kirchgemeindehauses durch die Versammlung genehmigt werden. Diese lag 
    während 30 Tagen in beiden Pfarrhäusern öffentlich zur Einsichtnahme auf. 
    Beschluss: Die Benützungsordnung Kirchgemeindehaus wird von der Versamm- 
    lung einstimmig genehmigt. 
 
7. Wahlen  
   a) Wiederwahl des Präsidenten und zwei Ratsmitgliedern 
       Der Präsident, Markus Scheidegger, Rohrbach, sowie die beiden Ratsmitglieder  
       Regula Bütikofer, Rohrbach und Martin Graber, Kleindietwil, stellen sich für eine  
        weitere Amtsdauer zur Verfügung. Sie werden von der Versammlung einstimmig  
        wiedergewählt. 

 
  b) Neuwahl von drei Ratsmitgliedern 
      Der Kirchgemeinderat schlägt Frau Christine Lüthi, Neuacker, Leimiswil, Herr 
      Johann Hirschi, Gehren, Auswil und Herr Paul Krähenbühl, Hubberger, Rohr- 
      bachgraben vor. 
      Die Kirchgemeindeversammlung bestätigt die Wahlvorschläge des Kirchge- 
      meinderates einstimmig. Präsident, Markus Scheidegger, dankt den Neu- und 
      Wiedergewählten herzlich für ihre Bereitschaft zur Mitarbeit. Den abtretenden 
      Kirchgemeinderäten, Urs Bracher, Ruedi Flückiger und Daniel Thomann dankt 
      Markus Scheidegger herzlich für ihre grosse Arbeit während den letzten Jahren 
      sowie für ihr Mittragen und Mitdenken in allen Belangen der Kirchgemeinde. 
 
  c) Neuwahl einer Rechnungsrevisorin 
      Anstelle von Johann Hirschi, der neu in den Kirchgemeinderat gewählt wurde,  
      wird Lydia Hunziker, Gehren, Auswil, als neue Rechnungsrevisoren gewählt. 

 
8. Verschiedenes 
    Markus Scheidegger informiert, dass vom 11. bis 13. Juni 2010 wieder ein 
    Gemeindewochenende in Ralligen am Thunersee geplant ist. 
    Seitens der Versammlung wird das Wort nicht gewünscht. 
 
 
 
 
Der Präsident schliesst die Versammlung um 11.30 Uhr. 
 
 
 
 
   Der Präsident:     Die Sekretärin: 


